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ANFRAGE 

an den Bundesminister für Landesverteidigung 
betreffend "Abverkauf von Waffen" 

Im "Zentralblatt für die Eintragungen in das Firmenbuch in der Republik Österreich" 
vom 3.3.1993 schreibt Ihr Ressort den Abverkauf von Überschußgütern: 

gebrauchte Maschinenpistolen MP 41 und MP 40, Zubehörsätze für MP 41 und MP 
40, Ersatzteile für MP 41 und MP 40 sowie Munition für MP 41 

aus. 

Selbst unter Berücksichtigung der Tatsache, daß nur Handelsberechtigte einen 
Ankauf tätigen können, und bei etwaigen Exportbestrebungen eine 
Exportbewilligung beim BMI einzuholen ist, stellt diese Ausschreibung angesichts 
der politischen Situation im ehemaligen Jugoslawien und den dramatischen 
Ereignissen in der ehemaligen Sowjetunion eine einzigartige Geschmacklosigkeit 
dar. 

Daher richten die unterfertigten Abgeordneten an den Bundesminister für 
Landesverteidigung nachstehende 

Anfrage 

1. Können Sie angesichts der Krisensituation in Osteuropa garantieren, daß keiner 
der von Ihnen angebotenen Artikel in diese Länder verkauft werden? 

2. Ist dieses Angebot mit dem politischen Auftrag des Bundesministeriums für 
Landesverteidigung vereinbar? 
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3. Wurde dieses Angebot mit Ihnen abgesprochen? 

4. Halten Sie es moralisch für vertretbar, angesichts der weltpolitischen Lage diese 
Ausschreibung aufrecht zu halten? 

5. Sind Sie bereit, auch angesichts der Tatsache, daß die Auschreibungsfrist erst 
am 6.5.1993 endet, diese Vorgangsweise zu stoppen und die Ausschreibung für null 
und nichtig zu erklären? 

6. Sind Sie nach dem notwendigen Aussetzen dieser Ausschreibung bereit, der 
Öffentlichkeit mitzuteilen, daß die angebotenen Gegenstände nur vom 
Österreichischen Bundesheer benützt oder vernichtet werden? 

7. Wieviele dieser Ausschreibungen wurden seit dem Umbruch in Osteuropa 1989 
und dem Beginn der kriegerischen Auseinandersetzung im ehemaligen Jugoslawien 
durchgeführt ? 

8. Wieviele Waffen, Zubehör, Ersatzteile und Munition wurden seither auf der 
Grundlage derartiger Ausschreibungen verkauft? 
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